

## ■ 体彩驿站

# 小店里的公益坚守与创新逐梦

——记北京体彩代销者逯俊玲

本报记者 赵萌

在北京市海淀区，1106050265号体彩店宛如一颗温暖的明珠，散发着独特的光芒。而店主逯俊玲，从跨行业创业者华丽转身成为资深体彩从业者，用十年时光，书写了一段关于责任、专业与公益的动人篇章。

十年，是一段漫长的坚守，逯俊玲的公益初心从未有过动摇。2013年，一次偶然的机会让她踏入体彩行业的大门。体彩公益金所蕴含的巨大社会价值，如同一束光，照亮了她前行的道路，深深吸引着她投身其中。从那一刻起，“公益为先”的理念便在她心中扎根，她将这份理念转化为实实在在的行动，融入日常服务的每一个细节之中。

走进逯俊玲的体彩店，扑面而来的是热情与温暖。每逢重要赛事，她总会精心筹备，用大屏幕直播赛事，为社区居民打造一场沉浸式的观赛体验。大家围坐一起，欢呼、呐喊，共同感受体育的激情与魅力。这份用心，让小小的体彩店成为社区居民欢聚的乐园。而逯俊玲并不满足于此，她目光长远，计划未来借助短视频平台宣传体彩公益，打破门店的时空限制，让更多人享受到赛事解读。

在逯俊玲的店里，老年购彩者总能得到特别的关怀。面对他们，逯俊玲总是耐心十足，一遍又一遍地讲解：“小玩怡情，重在参与。”她深知，购彩对于老年人来说，更多的是一种娱乐方式。不仅如此，她还在思考如何运用智能设备，为老年群体提供更加便捷的服务，让他们的购彩体验更加轻松愉快。对于社区居民的日常需求，逯俊玲更是关怀备至。她主动在店里提供血压测量、零钱兑换等贴心服务，就像一位贴心的邻居，时刻守护在大家身边。她期待着能够引入更多智能化便民设施，让体彩店成为社区居民生活中不可或缺的温暖港湾。

其实，在创业初期，逯俊玲面临着诸多挑战，专业知识的匮乏让她倍感压力。但她没有退缩，而是积极参与体彩中心组织的各类培训，汲取知识。她建立起数据库分析体系，用数据为经营决策提供有力支持。随着时代的发展，数字化转型的浪潮汹涌而来，逯俊玲敏锐地意识到，这是体彩行业发展的新机遇。于是，她主动学习体彩游戏玩法、创新技术和短视频运营等新技术，用科技为体彩店赋能。她运用专业知识，为购彩者提供理性的购彩建议。有一次，一位购彩者执意要大额投注，逯俊玲没有为了业绩迎合他，而是耐心地用专业知识进行劝导。最终，购彩

者被她的真诚和专业所打动，理性购买。事后，这位购彩者专门送来锦旗表示感谢。逯俊玲深知，只有不断提升专业能力，才能更好地服务购彩者，才能在体彩行业中站稳脚跟。她相信，在保持体彩公益初心的同时，与时俱进地拥抱新技术，才能让体彩小店焕发出新的活力。

逯俊玲的工作历程，是体彩中心培育基层从业者的一个生动缩影。在推动“公益体彩，乐善人生”理念落地的过程中，体彩中心积极引导代销者创新经营模式，通过数字化手段提升服务水平。中心指导代销者运用电子走势图显示屏实时更新开奖数据，让购彩者第一时间获取准确信息；推广门店专属小程序，实现线上预约和资讯推送，让服务更加便捷高效。这一系列举措，不仅确保了彩票销售的规范性，更将公益理念融入服务的每一个环节，展现了体彩中心在推动行业数字化转型方面的积极探索。

逯俊玲和体彩的故事，是公益与创新的完美融合。他们用实际行动诠释着责任与担当，为彩票公益事业的高质量发展探索出一条新路径。在未来的日子里，还会有更多像逯俊玲这样的从业者，他们怀揣公益初心，拥抱创新技术，让体彩的光芒照亮更多人的生活。

## ■ 龙江彩讯



## 体彩公益健康跑太阳岛开跑

**本报讯** 由中国体育彩票公益支持的“迈开步 动出彩——2025企业家太阳岛论坛公益健康跑”活动，近日在哈尔滨太阳岛鸣枪开跑，数百名企业家代表用奔跑之姿践行健康理念，传递公益温度，为探讨“新质生产力 新智创消费新生态”的年会注入蓬勃活力。

此次健康跑以哈尔滨太阳岛花园酒店篮球场为起终点，活动全程3.6公里，中国体育彩票作为公益合作伙伴，为本次活动提供了大力支持，在倡导健康生活的同时，用体育精神传递正能量。

作为国家公益彩票，中国体育彩票始终积极推动全民健身事业发展。2025年，体彩全民健身系列活动在全国各地火热开展，不同年龄、不同职业的人们

纷纷响应，参与到形式多样的体育活动中，掀起了全民健身的热潮。此次助力公益健康跑，号召大家参与体育锻炼，正是体彩践行公益初心、倡导健康生活方式的又一生动实践。

伴随着清脆的发令枪响，参赛者们从起点奋力跃出，沿途绿树成荫，风景如画，他们在奔跑中享受清新的空气和自然美景。体彩吉祥物“乐小星”与领跑旗手全程陪伴，沿途补给站与志愿者筑起安全防线，保障选手畅享奔跑乐趣。此外，活动还特邀前冰壶国家队队长、十四冬混双冰壶冠军、哈工大体育馆冰壶教师姜懿伦作为本次公益健康跑的特邀教练，带领大家一同热身，带头领跑。

赛后，选手们在终点领取定制奖牌后，纷纷驻足体彩公益展示区，了解体彩公益故事，同时，也拿出健康跑活动派发的亚冬会主题即开票“冰城夏都”，深度感受体彩顶呱刮的魅力。颁奖环节中，三位率先冲线的运动员登上领奖台，接过象征荣誉的体彩定制奖品。现场氛围轻松而充满活力，与会企业家们以汗水诠释拼搏，用行动支持公益，以跑会友，开展交流。

展区内，体彩公益金支持全民健身的成果、理性购彩倡导等内容吸引与会嘉宾和大众热情参与和了解。黑龙江省体彩中心相关负责人随后做客企业家太阳岛论坛访谈，她表示，体彩助力健康跑的初衷，就是希望能够和企业家们一起倡导运动健康，全民健身，这也是中国体育彩票“来之于民，用之于民”公益初心的体现。

(王世让)

本报记者 王世让

当清晨的第一缕阳光洒向商丘日月湖畔，跑道上早已活跃着晨跑者的身影，笼式篮球场里热血青年挥汗如雨，不远处的“乐小星童趣园”里，传来孩子们天真烂漫的笑声——这幅充满活力的全民健身画卷，正是体彩公益金赋能城市公共体育设施的生动写照。

近年来，在体彩公益金的持续助力下，商丘日月湖景区构建起覆盖全年龄段的运动服务体系，让“公益体彩”的温暖惠及每一位群众。

### 细节升级 尽显公益温度

日月湖坐落于商丘市睢阳区商务中心区，是集引黄调蓄、灌溉补水、生态观光、休闲娱乐于一体的综合性工程。如今，它已成功获评国家4A级旅游景区，不仅是当地群众休闲游玩的热门之选，更是商丘城市发展的一张亮丽新名片。

漫步在日月湖畔，体彩公益金的印记俯拾皆是。数据显示，近三年商丘市累计投入体彩公益金800余万元，于全市建成260余条全民健身路径，1568个农村“一场两台”设施。作为重点项目，日月湖景区内更是受惠颇多，以体彩公益金为支撑打造的多功能运动空间，成为群众日常健身的核心场所。

“景区这些设施的建设离不开体彩公益金的大力支持。”商丘市日月湖景区发展服务中心相关负责

### 中原彩风

## 设施升级 亲子同乐 公益金书写商丘城市健身新故事

人介绍，这里笼式篮球场、足球场铺设了防滑耐磨的塑胶地面，四周的防护网既保障了运动安全，又不影响观景视野；4.8公里的环湖步道和各类健身器材能满足不同年龄段、不同健身需求的群众，切实推动“10分钟健身圈”落地。

自项目建成使用后，河南体彩商丘分中心持续深入调研，不断助力优化体育设施周边服务。2019年，针对运动者休息和存放随身物品难题，在笼式球场增设便民座椅、挂衣钩及垃圾桶；2022年，将园区内跑道和健身器材旁原有导视牌进行升级，将70处导视牌更换为大字号、高对比度的样式，并标注运动提示，树立科学健身理念。

### 乐小星童趣园 点燃亲子活力

2025年，河南体彩敏锐捕捉到亲子家庭的出游需求，利用发行费在日月湖畔打造了一座融合前沿科技与趣味运动的“乐小星童趣园”，迅速成为当地的“遛娃圣地”与“网红打卡点”。

这座占地200平方米的亲子空间以体彩吉祥物

“乐小星”为设计IP，巧妙融合传统游乐与现代科技。坡道滑梯采用食品级塑胶材质，边角包裹防撞软胶；攀爬网的网格间距经过测算，既保障安全又适合不同年龄段儿童攀爬；最受欢迎的AR投影互动区，孩子们只需踩踏地面投影的足球图案，就能触发虚拟射门特效，在游戏中锻炼反应能力。

“以前带孩子玩，只能去商场里的付费游乐场，这里不仅免费，环境好又安全，孩子来了就撒欢，我们也能真正放松。”市民张女士看着滑滑梯上的儿子笑着说。园区还设置了“体育知识翻翻乐”游戏板，翻开彩色板块就能了解奥运知识，真正实现了“寓教于乐”。

体彩公益金在商丘日月湖景区的实践，正是“公益体彩，乐善人生”理念的生动诠释。当群众在晨光中奔跑、在球场上挥洒汗水、在童趣园见证孩子成长，这些温暖而鲜活的场景书写着体彩公益金与城市发展、民生幸福的深度联结。那些印着“中国体育彩票捐赠”的设施，早已超越工具属性，成为传递公益温度、凝聚城市活力的精神地标。

## ■ 吉林彩风

## 感受“同行的力量” 吉林体彩走进银发经济博览会

本报记者 丰佳佳

2025吉林(长春)银发经济博览会日前在长春国际农业会展中心举行。吉林省体彩中心在现场开展了“同行的力量”主题品牌宣传推广，通过游戏互动，向参与者普及体彩公益金的广泛用途，让更多人了解每一张体育彩票都是一次微公益善举，让每一位参与者都能看到体彩公益就在自己身边。

本次展会由中国老龄产业协会、中国欧洲经济技术合作协会指导，吉林省老龄产业协会、吉林省老年学学会联合主办，会议以“银发新经济，康养新未来”为主题，通过丰富的活动及行业展示，为吉林省银发经济高质量发展助力。

公益体彩“同行的力量”主题品牌展区位于本次博览会的二号馆，整个展区以蓝色为主基调，凸显公益理念，非常吸引眼球。展区分为公益金展区、责任彩票展区、合影互动区和“绿色生活顶呱刮”即开票体验区等区域。每一个互动游戏里完成任务就可以收集印章，集齐印章的参与者可以兑换体彩医疗包、乐小星玩偶、定制手提袋等精美礼品。

体彩公益金展区里，主持人通过解说互动等方式，向参与者介绍体彩公益金的筹集来源和社会贡献，让大家了解到除了平常人们所熟悉的体育领域，体彩公益金还广泛用于补充社保基金、抗震救灾、教育助学、法律援助、城乡医疗救助等多项社会公益事业。现场还

宣传了禁止未成年人购彩及兑奖等知识，倡导“理性购彩、量力而行”的健康购彩理念。

在责任彩票展区内，一种新颖独特的教育工具——“反诈视力表”成为全场焦点。这个巨大的特制视力表与传统视力表截然不同的是，它巧妙地将常见的诈骗手段和反诈口诀“警惕宣传代购彩票，定期分红的骗局”“远离声称‘内幕消息’，包中奖的陷阱”融入其中，取代了传统的“E”字图案。这种方式不仅吸引了众多参观者的目光，也有效提升了公众对防范诈骗的认识。

互动游戏区则设置了多个充满趣味性的游戏项目，平衡球、投壶挑战以及冰壶挑战都吸引了到场小朋友的目光，同时吸引了大批参与者排队体验，“让公益梦想绽放”展板和可爱的体彩吉祥物乐小星也成为亮丽的风景线。不少群众被其吸引，纷纷驻足拍照，留下了许多欢乐的瞬间，“绿色生活顶呱刮”即开票体验区同样吸引了众人围观体验。

“同行的力量”主题品牌活动展现了体彩与购彩者从业者以及更多同行伙伴在责任之路上同心合力，让体彩公益金数字鲜活起来，凝聚成为温暖人心的公益力量，营造“体彩在身边、公益看得见”的良好氛围。接下来，吉林体彩将进一步扩大宣传范围，打造更多宣传场景，让越来越多的人感受到“公益体彩，乐善人生”的公益理念，为实现“负责任、可信赖、高质量发展”的国家公益彩票发展目标贡献力量。

## ■ 湖南福彩

## 湖南体彩温暖户外工作者

**本报讯** 湖南省常德市盐关社区中心广场近日举办了一场特别的夏日公益行动——湖南体彩“清凉有彩·责任常行”户外工作者防暑关怀推广活动。此次活动以“公益关怀+责任宣传”为核心，旨在为高温下坚守岗位的户外工作者送去清凉，同时传递“公益体彩，责任为先”的责任体彩理念。

活动当天，湖南体彩面向盐关社区及周边的100名户外工作者（包括环卫工人35人、社区工作者25人、交警15人、城管执法人员25人）发放了防暑物资。防暑物资包含凉茶、绿豆、花露水、清凉茶包和老冰糖等实用物品，切实满足了户外工作者夏日防暑的需求。通过赠送防暑物资，湖南体彩传递了“以彩惠民、以爱聚力”的社会关怀，践行了体彩的公益属性。发放现场设置了“清凉领取区”，体彩工作人员与获赠者合影留念，用镜头记录这

份夏日温情。

在物资赠送的同时，责任彩票推广宣传也同步开展。工作人员向群众发放《责任彩票公众手册》和《未成年人购彩风险提示单》，并安排专职宣传员现场讲解“体彩公益金用途”“正规销售点识别”“理性购彩劝导”等内容。

互动环节中，工作人员通过“体彩公益金用于哪些领域”等话题互动，向答对者赠送体彩主题环保袋。此外，群众还可参与“购彩风格测试”，在轻松互动中深化对责任彩票的理解。

湖南体彩中心相关负责人表示，此次活动是湖南体彩践行“来之于民、用之于民”理念的生动实践。通过物资捐赠，户外工作者直接感受到了体彩的温度；借助场景化宣传，进一步强化了“公开、公平、公正”的发行原则，在炎炎夏日为城市增加了清凉。

(王辉)

## ■ 贵州福彩

## 贵州体彩助力全国少年体操赛

本报记者 赵萌

近日，2025年全国少年体操U系列锦标赛在贵州省遵义奥体中心体育馆开赛，本次赛事汇聚了全国各地的少年体操精英，为这些体操未来之星提供了闪耀的舞台。

本次比赛由贵州省体彩中心进行公益宣传。赛事根据参赛年龄分成9岁组、10岁组、11岁组、12岁组，运动员们分别进行男团、女团、男女个人全能和单项比赛。赛场上，选手们精神抖擞，斗志昂扬，展现出高超的技艺和顽强的精神风貌，收获了观众的阵阵掌声。

赛场外，赛事组委会精心策划的“体操游园会”主题活动，体操器械体验区、非遗体验区等六大板块吸引了众多运动员及观众参与。贵州体彩不仅协助赛事开展了一系列氛围营造工作，也融入了“游园会”主题，将责任彩票理念和反诈宣传内容融入其中，通过拍照打卡、互动游戏等环节向运动员和观众传递责任彩票理念，强调理性购彩的重要性，引导大家树立正确的购彩观念。这一举措既丰富了游园会的内容，又履行了体彩的社会责任，得到了大众的广泛好评。

随着赛程的推进，2025年全国少年体操U系列锦标赛将于8月6日落幕。在这场汇聚少年英才的体操盛会中，体彩公益如温暖而坚实的后盾，持续释放能量，为赛事的顺利推进保驾护航。它不仅保障了赛事的高质量举办，更点燃了青少年对体操的热爱与追求。